
Se déplacer plus loin 
 

Texte : les transports aériens et ferroviaires 

La France dispose d’un important réseau des voies ferrées qui se modernise. Sur ce réseau 15 

 000 trains circulent chaque jour. En plus la France détient le record du nombre d’aéroports. 

On choisit l’avion ou le train pour faire de longs trajets, soit pour partie en vacances, soit 

 pour son travail. 

Depuis 30 ans, avec le développement du transport aérien, il existe de plus en plus de couloirs 

 aériens pour éviter que les avions ne se croisent. 
 

1.   Pourquoi les gens utilisent les trains et les avions ?

2.  Combien de trains circulent chaque jour ? 

3.  Explique ce qu’est un couloir aérien et à quoi cela sert ? Donne un synonyme. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Sur 100 personnes combien utilisent les deux aéroports de Paris ? 

2. Combien de personnes utilisent l’aéroport de Lyon Saint Exupéry chaque année ?  

3. Quel est le classement de l’aéroport de Lyon en termes de passagers ? 

4. Pourquoi n’y a-t-il pas d’avion qui relie Lille et Paris ? justifie 

5. Que veut dire LGV 
 

 

Pourcentage de voyageurs 

utilisant les aéroports de Paris 

Carte de France représentant les 

principaux aéroports et lignes 

grandes vitesses. 
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Trace écrite complète ou à trous 
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